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Την Finansebank πούλησε η Εθνική τράπεζα, στο Κατάρ  
Την πώληση του 99,81% των μετοχών της Finansbank, θυγατρικής του ομίλου της Εθνικής Τράπεζας στη 

Τουρκία, στην Εθνική Τράπεζα του Κατάρ (QNB)  έναντι 2,75 δις. ευρώ ανακοίνωσε πριν από λίγο η ΕΤΕ. 

Σύμφωνα με την διοίκηση της ΕΤΕ η QNB θα προχωρήσει επίσης στην αποπληρωμή, με την ολοκλήρωση της 

συναλλαγής, του χρέος μειωμένης εξασφάλισης ύψους 910 εκατ. δολαρίων, της Finansbank προς την ΕΤΕ, 

αυξάνοντας έτσι τη ρευστότητα του Ομίλου ΕΤΕ κατά περίπου €3,5 δισ. συνολικά. Μετά την ολοκλήρωση της 

Συναλλαγής, ο pro forma δείκτης CET1 της ΕΤΕ για το 3ο τρίμηνο του 2015 θα αυξηθεί κατά περίπου 600 

μονάδες βάσης σε 19,6% μη συμπεριλαμβανομένων των μετατρέψιμων ομολογιών (CoCos). Μαζί με τα CoCos 

θα ανέρχεται σε 24,6%. Επίσης, η κεφαλαιακή ενίσχυση θα συμβάλει στην αποπληρωμή της κρατικής ενίσχυσης 

ύψους €2δισ. που έλαβε η ΕΤΕ με τη μορφή ομολόγων ESM μέσω της έκδοσης των CoCos στις 9 Δεκεμβρίου 

2015, κατόπιν έγκρισης από τον SSΜ. Με αφορμή την πώληση της Finasbank ο κ. Λεωνίδας Φραγκιαδάκης, 

Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΤΕ, δήλωσε: «Έπειτα από σχεδόν 10 χρόνια επιτυχούς παρουσίας στην Τουρκία, η 

ΕΤΕ αποεπενδύει από τη Finansbank ώστε να πραγματοποιήσει τη δέσμευσή της προς τους μετόχους της και τις 

ευρωπαϊκές αρχές. Με την ολοκλήρωση της συναλλαγής αυτής, η ΕΤΕ θα είναι η ισχυρότερη τράπεζα στην 

ελληνική τραπεζική αγορά από πλευράς κεφαλαίων και ρευστότητας. Στόχος μας είναι να κατευθύνουμε, από 

νέα βάση, τους πόρους μας προς την ανάταση της οικονομικής δραστηριότητας στην Ελλάδα. Χαίρομαι που ο 

νέος ιδιοκτήτης της Finansbank, η Εθνική Τράπεζα του Κατάρ, έχει μακροπρόθεσμο στρατηγικό ενδιαφέρον για 

την Τουρκία, και θα συνεχίσει να αναπτύσσει και να ενισχύει την τράπεζα». Σύμφωνα με στελέχη του ομίλου με 

την ολοκλήρωση της συναλλαγής η ΕΤΕ θα μπορέσει να προχωρήσει στην αποπληρωμή του μεγαλύτερου 

μέρους των μετατρέψιμων ομολογιών (CoCos) ύψους 2 δισ. ευρώ ενώ θα δρομολογήσει την αποπληρωμή 

«ακριβών» Pillar 2 bonds (μη καλυμμένες ομολογίες που φέρουν την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου) και να 

αποδεσμευτεί σταδιακά από τον ELA, γεγονός που θα εξασφαλίσει σημαντική ευελιξία και ενισχυμένη 

κερδοφορία για την ΕΤΕ (περίπου €100 εκατ. άμεσο όφελος σε ετήσια βάση).Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος ενέκρινε χθες την πώληση της συμμετοχής της ΕΤΕ (99,81% των μετοχών) στη 

Finansbank A.S., στην Εθνική Τράπεζα του Κατάρ, αντί 2,75 δισ. ευρώ. 
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Μοσκοβισί: Όφελος 1 δισ. ευρώ για τις επενδύσεις στην Ελλάδα  
Τεχνική βοήθεια και ειδικά μέτρα της ΕΕ είναι διαθέσιμα στην Ελλάδα για την αποτελεσματικότερη 

αξιοποίηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων, όπως επισημαίνει ο αρμόδιος ευρωπαίος Επίτροπος Πιερ Μοσκοβισί, 

απαντώντας σε ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Παπαδημούλη. 

Τεχνική βοήθεια και ειδικά μέτρα της ΕΕ είναι διαθέσιμα στην Ελλάδα για την αποτελεσματικότερη 

αξιοποίηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων, όπως επισημαίνει ο αρμόδιος ευρωπαίος Επίτροπος Πιερ Μοσκοβισί, 

απαντώντας σε ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Παπαδημούλη. 

Πιο συγκεκριμένα ο Πιερ Μοσκοβισί, υπογραμμίζει την δυνατότητα που υπάρχει για διαθέσιμη τεχνική 

βοήθεια η οποία θα συντονίζεται από τη νέα υπηρεσία στήριξης διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων (ΥΣΔΜ) που 

θα λειτουργεί υπό την εποπτεία της Κομισιόν. 

Παράλληλα, αναφέρει πως το μέτρο που περιλαμβάνει "την επίσπευση της πληρωμής του 5% που συνήθως 

παρακρατείται μέχρι το κλείσιμο των προγραμμάτων και η εφαρμογή ποσοστού συγχρηματοδότησης της ΕΕ 

ύψους 100 %", θα έχει όφελος περίπου 1 δισεκατομμύριο ευρώ για την Ελλάδα το 2015 και το 2016, χρήματα 

που αφορούν την άμεση ώθηση των επενδύσεων. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Στη Fairfax το 80% της Eurolife 
Η συμφωνία αποτελεί ένα σημαντικό σημείο του σχεδίου αναδιάρθρωσης της Eurobank, όπως αυτό εγκρίθηκε 

αρχικώς τον Απρίλιο του 2014 από τη Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

αναθεωρήθηκε πρόσφατα, καθόσον επιβεβαιώνεται η ισχυρή δέσμευση της Eurobank για την υλοποίηση της 

στρατηγικής της αναφορικά με τη σταδιακή αποχώρησή της από μη τραπεζικές δραστηριότητες εντός 

συγκεκριμένων προθεσμιών και η επανεστίαση των πόρων και της προσοχής της διοίκησής της σε αμιγώς 

τραπεζικές δραστηριότητες. Με την ολοκλήρωσή της, η συμφωνία θα επιτρέψει στην Τράπεζα να επωφεληθεί 

από τη δημιουργία αξίας στο μέλλον μέσω της μειοψηφικής συμμετοχής της στον όμιλο Eurolife και θα 

αυξήσει το δείκτη κεφαλαίου κοινών μετοχών κατηγορίας 1 (CET 1) κατά περίπου 26 μονάδες βάσης (σε 17.8% 

περίπου από 17,5%). Επιπροσθέτως, η προβλεπόμενη μακρά συνεργασία με την Fairfax, που αποτελεί επιφανή 

διεθνή εταίρο στον τομέα των ασφαλίσεων, αναμένεται να διατηρήσει την ανταγωνιστικότητα και τη 

μελλοντική ανάπτυξη του ομίλου Eurolife προς το συμφέρον των πελατών και των εργαζομένων του. 

Συνέχεια…. 
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Η Eurolife (μέσω των ελληνικών ασφαλιστικών θυγατρικών της) κατέχει την τρίτη θέση στον ασφαλιστικό 

κλάδο στην Ελλάδα με συνολικό μερίδιο αγοράς περίπου 10% (με ακαθάριστα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα 

ύψους 242 εκατ. ευρώ στις 30 Σεπτεμβρίου 2015) και προσφέρει (μέσω των ελληνικών ασφαλιστικών 

θυγατρικών της) ασφαλιστικά προϊόντα ζωής και γενικών ασφαλίσεων, καθώς και υπηρεσίες μεσιτείας 

ασφαλίσεων (μέσω της θυγατρικής της μεσιτείας ασφαλίσεων). Οι ασφαλιστικές θυγατρικές της Eurolife 

διανέμουν τα ασφαλιστικά προϊόντα και παρέχουν τις ασφαλιστικές υπηρεσίες τους μέσω του δικτύου της 

Eurobank στην Ελλάδα και της Bancpost στη Ρουμανία. Επιπλέον του δικτύου τραπεζοασφαλιστικής 

(bancassurance), στην Ελλάδα, αυτές οι θυγατρικές έχουν διευρύνει προοδευτικά τη διανομή των προϊόντων 

τους μέσω ανεξάρτητων συνεργατών πωλήσεων και των ίδιων μέσων διανομής. 

Η ολοκλήρωση της Συναλλαγής τελεί υπό την αναβλητική αίρεση της λήψης των απαιτούμενων εγκρίσεων από 

τις αρμόδιες εποπτικές και ρυθμιστικές αρχές και αναμένεται πριν το τέλος του τρίτου τριμήνου του 2016. Οι 

Bank of America Merrill Lynch και Mediobanca - Banca di Credito Finanziario S.p.A. ενήργησαν ως 

χρηματοοικονομικοί σύμβουλοι της Eurobank σχετικά με τη Συναλλαγή. Τα νομικά γραφείαShearman & 

Sterling LLP and M.&Π. Μπερνίτσας ενήργησαν ως νομικοί σύμβουλοι της Eurobank σχετικά με τη 

Συναλλαγή. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Πωλητήριο σε περιουσία 10δις ευρώ των bad banks 
Εποπτεία, συντονισμό και τελικώς διαμόρφωση ενιαίου πλαισίου εκκαθάρισης στις bad banks των τραπεζών 

δρομολογεί η Τράπεζα της Ελλάδας ως απόρροια μνημονιακής υποχρέωσης της χώρας. Για τον σκοπό αυτόν, 

πραγματοποιήθηκε διαγωνισμός ο οποίος, σύμφωνα με πληροφορίες, έχει προχωρήσει ήδη στην κατάρτιση 

short list, η οποία κατά τις ίδιες πηγές περιλαμβάνει τους Deloitte, Ernst & Young και Price Waterhouse 

Cooper.. Ο μειοδότης αναμένεται να ανακηρυχθεί στο αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα. Σύμφωνα με την 

Ημερησία, ο διεθνής οίκος που θα επιλεγεί θα συντονίσει την εκκαθάριση μεταξύ των 12 bad banks, ώστε αυτή 

να προχωρήσει το ταχύτερο δυνατόν. Στόχο αποτελεί η ενεργητική διαχείριση δανείων που στην παρούσα φάση 

θεωρείται περίπου αδύνατον να εισπραχθούν, ενώ η ενεργητική αυτή διαχείριση ενδεχομένως να αποτελέσει σε 

ορισμένες περιπτώσεις πιλότο για τον τρόπο με τον οποίο θα πραγματοποιηθεί η διαχείριση ιδιαίτερα των 

επιχειρηματικών δανείων και των άλλων τραπεζών. Συγχρόνως το ελληνικό δημόσιο προσδοκά η εκκαθάριση 

να του αφήσει το συντομότερο δυνατόν τα περισσότερα δυνατά οφέλη. Το συνολικό υπό εκκαθάριση 

ενεργητικό διαβαθμίζεται σε περίπου 10 δισ. ευρώ και οι εκτιμήσεις μιλούν για ανακτήσιμα περιουσιακά 

στοιχεία, τα οποία θα μπορούσαν να ανέλθουν στο περίπου 30%. Στις ειδικές εκκαθαρίσεις βρίσκονται τα κακά 

κομμάτια των ΑΤΕ και ΤΤ που συγκεντρώνουν και το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, όπως και οι κακές Proton Bank, 

της Probank, της First Business Bank, της Πανελλήνιας Τράπεζας. Ακόμη σε ειδική εκκαθάριση βρίσκονται οι 

συνεταιριστικές Αχαΐας, Δωδεκανήσου, Δυτικής Μακεδονίας, Εύβοιας, Λαμίας και Λέσβου - Λήμνου. Στον 

κατάλογο αυτόν προστέθηκε και οι συνεταιριστική Πελοποννήσου. Οι καταθέσεις όλων των τραπεζών 

υπενθυμίζεται πως ασχέτως της διαδικασίας που ακολουθήθηκε, διασφαλίστηκαν. 
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Στην GTech η διεξαγωγή του ιπποδρομιακού στοιχήματος 
Εχασε το έργο της τεχνολογικής υποστήριξης του ιπποδρομιακού στοιχήματος στην Ελλάδα η Intralot. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο ΟΠΑΠ ήρθε σε συμφωνία με την ιταλική GTech, η οποία και θα υποστηρίξει από 

τον ερχόμενο Φεβρουάριο τη διεξαγωγή του ιπποδρομιακού στοιχήματος στην Ελλάδα. Μάλιστα, η ιταλική 

εταιρεία δεν θα αμείβεται κατ’ αποκοπήν τον μήνα όπως συνέβαινε μέχρι σήμερα, αλλά με βάση το μοντέλο του 

revenue sharing. Η αμοιβή της δηλαδή θα ορίζεται ως ποσοστό επί των εσόδων της εταιρείας Ιπποδρομίες Α.Ε. 

Ο ΟΠΑΠ και η θυγατρική του εταιρεία Ιπποδρομίες Α.Ε. αναλαμβάνουν επισήμως τον ελληνικό ιππόδρομο 

από 8 Ιανουαρίου 2016. H διεξαγωγή των ιπποδρομιών και η έναρξη διεξαγωγής του ιπποδρομιακού 

στοιχήματος αναμένονται τον ερχόμενο Φεβρουάριο. Ο οργανισμός καθυστέρησε έναν επιπλέον μήνα την 

παραλαβή του Ιπποδρόμου, καθώς η κυβέρνηση ξέχασε να ρυθμίσει τις μετατάξεις των δημοσίων υπαλλήλων 

που απασχολούσε ο ΟΔΙΕ που τώρα οδηγείται σε εκκαθάριση. Ετσι, καθυστέρησε η είσοδος του εκκαθαριστή 

στην κρατική εταιρεία και μαζί με αυτόν η είσοδος του ΟΠΑΠ στο Μαρκόπουλο. Ο ΟΠΑΠ πρόκειται, ωστόσο, 

ν’ απογειώσει τον ιπποδρομιακό στοίχημα. Σύμφωνα με αξιόπιστες πληροφορίες, ο οργανισμός έχει έλθει σε 

συμφωνία με τρεις μεγάλους παρόχους ιπποδρομιακού στοιχήματος, τη γαλλική PMU, τη βρετανική GBI και 

τη νοτιοαφρικανική Phumelela. Πρόκειται για τρεις από τους μεγαλύτερους διοργανωτές ιπποδρομιών στον 

κόσμο, και σύμφωνα με στελέχη του οργανισμού, οι παίκτες στην Ελλάδα μπορούν να συμμετέχουν στις 

στοιχηματικές δεξαμενές που δημιουργούν οι συνεργάτες του οργανισμού. Με βάση αυτή την προοπτική, το 

ιπποδρομιακό στοίχημα στην Ελλάδα, δεν αποκλείεται να γίνει μεγαλύτερο από πολλά άλλα τυχερά παίγνια του 

ΟΠΑΠ. Στο μεταξύ, νέα συνάντηση πραγματοποιήθηκε μεταξύ στελεχών του υπουργείου Οικονομικών και των 

πρακτόρων του ΟΠΑΠ, σχετικά με το επιβαλλόμενο τέλος στα επίγεια τυχερά παίγνια του ΟΠΑΠ. Η 

συνάντηση πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη και σ’ αυτή συμμετείχαν και στελέχη του υπουργείου 

Οικονομίας. Οι πράκτορες που θίγονται ιδιαίτερα από την επιβολή του τέλους, παρουσίασαν στοιχεία που 

καταδεικνύουν τις αδυναμίες της νέας φορολόγησης, ενώ ζήτησαν, εφόσον το τέλος ισχύσει στα επίγεια 

παίγνια, να ισχύει και για τα διαδικτυακά τυχερά παίγνια. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 


